

# El Ilicitano

ÓRGANO  
DE LA  
SOCIEDAD ARTÍSTICA  
ORFEON ILICITANO

NÚM. 91

ELCHE 30 DE MARZO DE 1930

AÑO III

## Desorientación

Hace algunos días oímos de labios de cierto respetable caballero la rotunda afirmación de que España era innegablemente monárquica, y aun cuando la heterogeneidad de nuestra Redacción nos obliga a desarrollarnos dentro de una absoluta independencia, creemos sinceramente que no es esto motivo para dejar de exponer las consiguientes reflexiones que lo manifestado por nuestro amigo, ha sugerido.

No es precisamente que opinemos lo contrario; pero al dirigirnos mentalmente la pregunta de si es o no monárquica nuestra nación, nos sentimos un poco vacilantes sin atrevernos a dar una categórica contestación, ya que en los actuales momentos, y después de seis largos años de Dictadura, que han sido como seis largos años de amodorramiento espiritual, se adivina una general desorientación de la que precisa sustraernos en un plazo brevísimo. No hay una opinión fija. Se vive en un ambiente de titubeos e incertidumbres y, a pesar de que todos comprendemos la ineludible necesidad de grandes renovaciones, muy pocos son los que sabrían encontrar la clave para conseguir las.

Después de estos seis largos años que han sido la mordaza del pensamiento, nos encontramos frente a nuevos horizontes sin saber a ciencia cierta dónde encaminar nuestras aspiraciones supremas. Nos sucede algo parecido a lo que nos pudiera ocurrir, cuando después de haber sesteado a

la sombra de una vieja encina, despertamos sobresaltados, acometidos por el pensamiento de proseguir la interrumpida marcha y acosados por la preocupación de llegar tarde a la meta y, somnolientos, todavía con los ojos adormilados, emprendemos el camino, quedándonos estupefactos de improviso ante el cruce que nos sale al encuentro sin saber qué camino tomar.

Desorientados, sí; ¿por qué negarlo? Desorientado está el pueblo como desorientados están los ilustres señores que tan dignamente rigen en la actualidad los destinos de la Nación.

Se necesita de sacrificios. Es preciso que el interés individual quede relegado a segundo término para que el interés nacional triunfe sobre todas las cosas.

Antes de decidarnos a emprender un derrotero nuevo, debemos orientarnos bien para no extraviarnos. La patria necesita de grandes hombres que la encaminen por el camino de la gloria, sin que jamás haya una iniciación de retroceso que sería como el fatal y discordante preludio de una decadencia que ni existe ni debe existir mientras que nuestra Madre España, cuente con hombres de ingenio poderoso y de talento indiscutible, que sabrán orientarse perfectamente y orientar a este pueblo que ansía renovarse.

¿Es monárquica España? ¿Es republicana? Ante estas dos preguntas nos encontramos en lo dificultoso de una exacta contestación y no afirmáramos lo uno ni negáramos lo otro. Lo único que sabríamos decir es que España desea revivir, anhela renovarse, ansía engrandecerse en un ambiente de Libertad y de Justicia y dondequiera que encontrara facilidades para sus nobilísimas aspiraciones, allí dirigiría sus miradas y allí florecerían sus esperanzas.

## Charlitas primaverales

No se puede leer la prensa sin que la palabra «responsabilidades» aparezca en cada columna. «Hay que enjuiciar a la Dictadura; que exigir las máximas responsabilidades a los que pusieron multas a granel y han llevado a la nación a un déficit agobiador; hay que pedir estrecha cuenta de sus actos a los que castigaron con mano dura a indefensos ciudadanos». Todo esto se pide sin pensar que aún seguimos viviendo en un régimen de excepción, con censura de Prensa, Parlamento cerrado y Ayuntamientos constituidos con normas anticuadas. Sin duda el General Berenguer trae muy buenos propósitos; hará unas elecciones municipales honrosas en todos sentidos; llegaremos a tener concejales *verdad* y diputados por *derecho* de los pueblos. Pero aún así será muy difícil exigir las tan cacareadas responsabilidades. ¿A quienes enjuiciar?... El mayor responsable de todo lo que puede haber ocurrido es el mismo pueblo. Siendo el verdadero amo ni aun siquiera tuvo aliento para pedir cuenta a los que disponían de sus destinos; ni siquiera protestó... hasta que vió a la Dictadura medio muerta.

¡Responsabilidades!... Es el grito que sonó al ver perdida para España la perla de las Antillas, después de haber sembrado de cadáveres peninsulares los campos de la Manigua.

Se oyó también ese grito a la muerte de Margallo en Melilla. Más tarde ya fué un lamento en el Barranco del Lobo; después fué un quejido de angustia ante la

hecatombe de Annual y ahora ya va resultando el estribillo de una vieja canción que cantan los políticos según los vientos les son más o menos favorables.

Pedir responsabilidades a estas alturas es pedir peras al olmo.

Recuerdo que no hace muchos años ocurrió en Madrid el hundimiento del llamado «Tercer Depósito», sepultando a un sinnúmero de trabajadores. Sonó en seguida la palabra «responsabilidades». Se inició un proceso. Se armó mucho barullo. Y a la postre resultó que el culpable de tan gran desgracia era... el Sol. ¡Y cualquiera metía al Sol en la cárcel!... ¡Con los millones de kilómetros que nos separan de él!

¡Responsabilidades!... Palabra hueca, vacía en absoluto de verdadero significado. Pendón de guerra que ahora se levanta para desviar la corriente del pensamiento español por otros cauces impropios de la civilización europea.

Dejémonos, de una vez, de buscar a los culpables de tantas y tantas amarguras sufridas pacientemente por el pueblo y procuremos hacer pueblo, para después hacer Patria honorable. Procuremos ayudar al Gobierno en su santa labor de *preparar y hacer* unas elecciones dignas de un pueblo consciente. Que vayan a los Municipios los más aptos, los más honrados, los más fieles cumplidores del mandato del pueblo. Que vayan a las Cortes, los más aptos, los más sinceros, los más activos, los más *hombres*, no tanto en el sentido material de esta palabra como en su hermosa significación moral, y quizás tendremos resuelta toda campaña de responsabilidades.

Por ahí, por ahí, patria mía, debes empezar.

Baldomero López Arias

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Han llegado estos días a nuestros oídos ciertos rumores relacionados con esta Institución, que no les hemos dado crédito por considerarlos de alguna gravedad.

Se trata, según se dice, de traspasar o ceder la «Caja de Ahorros» a otra institución creada fuera de esta población, y que se están haciendo determinadas gestiones para tal fin, entre las cuales, hay algunos señores interesados en adquirir la mayor parte de las acciones a más bajo precio de su valor, con el pretexto de que la situación financiera de la Caja no es muy halagüeña.

Como decimos al principio, nos resistimos a creer tales versiones, y confiamos en que los dignos señores que componen el Consejo de Administración, darán un solemne mentís a los propaladores de semejantes infundios, enalteciendo la memoria de los ilustres ilicitanos como D. Joaquín Santo Boix, D. José M.<sup>a</sup> Buck, y otros, que, guiados por el noble fin de que la clase humilde en momentos de apuros se librase de las garras de la usura, colaboraron con gran eficacia para la creación en Elche de la «Caja de Ahorros y Monte de Piedad».

### Exploradores de España

## Tropa local

Esta Tropa continúa su labor escultista y cultural que tantos beneficios produce a la juventud de esta Ciudad.

Debido a la constancia de nuestros entusiastas Jefe de Tropa don José Francés y Presidente D. Manuel Safón, se ha organizado un concurso escultista, durante el corriente año 1930.

En el transcurso del mes de Marzo, se han efectuado tres excursiones ordinarias, entre ellas una de las más distinguidas se realizó el 23 del mismo, al Campamento de «La Carrasca». La salida se efectuó a las 6 de la mañana, después de haber oído misa en la Parroquia del Salvador, habiéndose reunido una hora antes en el domicilio social, y terminada la misa, se emprendió la marcha al Campamento.

Durante ésta, iba de avanzada la patrulla del Aguila, marcando huellas y dejando rastro. La Tropa marchaba unos 500 metros a retaguardia, descubriendo todas ellas, algunas de mucho interés.

A las 8, próximamente, llegamos a los pintorescos pinares de «La Carrasca», construyendo seguidamente los trípodes y tiendas de campaña, dedicando todo el día a las más interesantes prácticas de Semáforo, Alfabeto Morse, rastreo y otros juegos de Explorador, escogidos del interesante libro, «Juegos de Explorador», del que es autor el General Sir R. Baden Powell, fundador de los Exploradores.

A las 3 y media de la tarde fué visitado el Campamento por el Presidente del Consejo local, señor Safón, pudiendo apreciar el buen orden y comportamiento de los entusiastas exploradores.

A las 5, levantamos campamento, regresando a la Ciudad llenos de optimismo y satisfechos de la excursión. A ésta asistieron varios miembros del Consejo, que se dignaron acompañarnos durante todo el día.

Juan Agulló

Subinstructor

## De nuestra casa

Con gran acierto viene celebrando nuestro Orfeón los ensayos de la bonita zarzuela «Molinos de Viento». Seguramente esta importante obra será un éxito más para el archivo de nuestros artistas.

Ha sido contratado nuestro laureado Orfeón para cantar en el paso del Santo Sepulcro, en las próximas procesiones de Semana Santa, que una vez más deleitará al público con los armoniosos acordes del motete de D. Alfredo Javaloyes.

Hemos recibido un bonito pasodoble, titulado «Jabón Sol», del inspirado maestro Bellver, a quien desde estas columnas felicitamos por tan acertada composición, a la vez que agradecemos de veras su ofrecimiento.

## Antonio Vicente

PRACTICANTE

Ex-sanitario-Practicante del Hospital militar de Valencia Canalejas, 52 y Ortices, 5

## Cosas varias

Uno de los huertos que hay junto a la Estación, parece haberse convertido en estercolero, pues allí van a parar todas las basuras que se recogen del pueblo, y además, éstas sirven para alimentar a los cerdos del criadero de Pascual Esclapez.

No es de extrañar que no haya quien pueda pasearse por el Paseo de Alfonso XIII.

¡Señor Alcalde, un poquito de higiene... y de lo otro!

También están en completo abandono los lados de este paseo, destinados a carruajes; pues no se puede calcular el tiempo que están sin pasar la camioneta de riegos por estos lugares. Esto también requiere otro poquito de lo anteriormente dicho.

No podemos pasar por alto el desacato cometido en la calle que antes se rotulaba 13 de Septiembre: uno de los días de la pasada semana, alguien, completamente atrofiado por ideas destructoras, cometió el acto salvaje de quebrar varios de los arbolitos recién plantados.

Nosotros, amantes de las cosas buenas de nuestro pueblo, protestamos enérgicamente de este suceso.

Algún «chusco», contrario a la Fiesta del Arbol.

A propósito del 13 de Septiembre. Hace algunos años que se pidió a nuestro Ayuntamiento la rotulación de una calle con el nombre del malogrado dramaturgo, gloria española, Joaquín Dicenta, petición que fué aprobada por unanimidad, y esta es la *ben-dita* hora que todavía no se ha llevado a efecto tal acuerdo.

¿Por qué no poner el nombre de Joaquín Dicenta a la que antes era 13 de Septiembre?

Esto sería, seguramente, de la aprobación de todo el pueblo de Elche, por tratarse, además de sus reconocidas cualidades literarias, que fué nuestro huésped una buena temporada.

Nuestro querido colega «El Obrero», continúa en que se hagan las revisiones a los Institutos; demostrando gran interés en sacar el *gato* que pueda haber en el de Lorca. Yo creo que si se trata de algún *gato*, «bien está San Pedro

en Roma», y nosotros *encantaos*, porque si nos traen más *gatos* aquí vamos a salir *arañados*. En todo caso que se lo lleven a su *sitio*.

ANDRÓMACO

## Ventura Román Calvo

Diecisiete años han transcurrido desde que perdimos para siempre a la malograda Ventura Román. Murió el 26 de Marzo de 1913 y todavía no se extinguió de nuestra mente la mujer modelo de virtud y cariño.

Su trato era para todo el mundo el mismo; no reconocía distinción entre altos, bajos, ni medianos. Sus ideas eran de emancipación social y protestaba continuamente en todos sus actos de la esclavitud de que es víctima la mujer, en esta sociedad de distingos y privilegios.

Cuando la muerte le sorprendió, solamente contaba 23 años, momentos en que todas las circunstancias que le rodeaban le ofrecían un floreciente y dichoso porvenir.

Desde muy pequeña demostraba sus aficiones a la literatura, tomando parte en veladas literarias celebradas en la Casa del Pueblo.

Colaboró en todos los periódicos locales y especialmente en «Trabajo».

Sus artículos eran leídos afanosamente y con deleite por todos los que reconocíamos el inapreciable mérito de las ideas tan sabiamente desarrolladas en los mismos.

En «El Despertar Feminino», Sociedad obrera a la que pertenecía, desempeñó el importante cargo de Presidenta, siempre a satisfacción de todos. Era, digámoslo así, una mujer del porvenir en el campo de los santos ideales de humana redención. Por eso, al llegar este día nuevamente reiteramos nuestra adhesión al justo pesar de nuestro buen amigo Pascual Román y Antonia Calvo, padres de Ventura, como igualmente a su hija Gloria Miñana Román.

S.

Este periódico ha sido visado por la censura.

## Rápida

La fase actual de la política española sigue siendo anormal como antes con la Dictadura Militar, si bien a decir verdad, ésta ha variado en algunos aspectos; pero poco, muy poco, ha sido, nada que pueda decirse de notoriedad.

Se observa, sí, que todos los sectores políticos de la nación, intentan dar señales de su existencia, como pretender demostrar que van a sacrificar sus vidas por el bien de nuestra España.

El pueblo, el verdadero pueblo consciente de sus actos, no puede en manera alguna confiar su rendición a los políticos a la antigua.

¡Es tanto y tan deplorable lo que dejaron de su historia que al pensar concienzudamente, nos resistimos a admitir la creencia de que se hayan reformado!

¡Seis años de vacaciones, de cesantía política!... Tiempo más que sobrado han tenido para purificarse.

En los presentes momentos, la conciencia del pueblo y su espíritu, es muy otro.

Los que piensen en ser regidores de la nación, también han de venir poseídos de otras animosidades distintas a las prácticas de antes.

Si así no lo hicieran, peor para ellos, porque la opinión popular, consciente y capacitada, sabría responder dando a cada cual su merecido.

España necesita de hombres de voluntad e inteligencia, su sacrificio. Y el momento actual, es el más apropiado para demostrar quiénes son los verdaderos patriotas y amantes de la paz.

A. S.

## Ramón Jaén

El 20 del presente mes cumplióse el aniversario de la muerte de aquel distinguido varón, cuyo nombre hemos de recordar los ilicitanos a la vez que rindamos el tributo de nuestra más ferviente admiración.

Dejó de existir cuando la juventud le ofrecía toda suerte de encantos y cuando la Fortuna empezaba a entregarle el codiciado fruto de su talento y de sus desvelos, pues, en la Universidad de

California se había hecho notable por su inteligencia, enseñando el español, honrando así a nuestra España, y particularmente a este pueblo que le vio nacer.

Era un gran literato, y entre muchos artículos y crónicas recordamos «L' Almanguená», cuento valenciano que es una maravilla. Tampoco es posible olvidar «La Oración del Huerto», preciosa novela que siempre leímos con deleitación.

Reciba su atribulada familia el testimonio de nuestro sentimiento profundo y que descanse en paz deseamos a tan ilustre varón.

## Alfredo Llopis

También guardamos un recuerdo para aquel médico ilustre y sapientísimo escritor que se llamó D. Alfredo Llopis Castellido, cuyo aniversario se cumplió el 19 del actual.

D. Alfredo Llopis, fué un literato de indiscutible valía y seguramente, de haber querido, hubiera figurado en las primeras filas entre los escritores españoles.

De su inagotable fecundidad habla aquel semanario que se tituló «La Libertad», cuyas páginas viéronse honradas por los trabajos literarios de aquél, cuya memoria reverenciamos en estos momentos.

Sirvan estas líneas para testimoniar a toda su familia el sincero tributo de nuestra más decidida admiración.

## Pedro Pérez Doló

Según noticias fidedignas que llegan hasta nosotros, aseguran que este joven y reputado Pintor ilicitano, que actualmente reside fuera de Elche, llegará de un momento a otro y desde el 1.º del próximo Abril, se hace cargo del acreditado Taller de Pintura, que en la calle D. José Ramos, número 13, dejó recientemente su malogrado tío Pedro Pérez Martos.

Si la realidad confirma esta grata noticia, como ilicitanos y amantes de la juventud laboriosa que sobre el trabajo lucha y en el arte vence y triunfa, nos felicitamos grandemente, ya que Pedro Pérez Doló, constituye en el arte pictórico, uno de los valores más positivos en la provincia, de la actual generación.

## Canto a Elche

### Música de «La Parranda»

#### SOLO

Es el poble des palmeres  
y des chiques la hermosura,  
es grandíós el panorama  
al divisar Calendura.

Es el poble illisitano  
honrat y treballaor,  
que corrent tot el planeta  
imposible es encontrarne atre millor

#### CORO

Es el poble des palmeres  
y des chiques la hermosura,  
es grandíós el panorama  
al divisar Calendura.

Poble que sap respetar;  
honrat y treballaor;  
hay industria de sabates,  
espardeñes y texits,  
bóna banda y orfeóns  
y una Festa que el gran orbe  
no se lebra atra millor.

#### SOLO

Elch es siutat vollgúa  
en tota España y el extrancher,  
cria en la seua terra  
palmeres altes y mangraners;  
hay hónes hortalisés...  
fruta no la hay igual  
y pa honra del poble...  
tenim a la Dama de Elch.

#### REPITE EL CORO

La Palmera del Cura,  
de fama mundial,  
modelo en pintura,  
tan gran hermosura  
el mon no te igual.

Alfredo Rico

## Teatros

### KURSAAL

Esta noche se proyectará la gran película de la U. F. A. (fuera de programa), «Spione», que tan acertadamente ha llevado la dirección Friss Long.

Lunes, «El pícaro de la suerte», film Paramount.

Miércoles, «Letra y Música», gran revista sonora del mismo sistema que «Follies», o sea película hablada.

### COLISEUM

Hoy, «Sueño del Cotorro», americana.

Lunes, «Caras olvidadas», película Paramount, por Clive Brook.

Próximamente, «Sombras blancas» y «La Madrona de los coches cama».

### LLORENTE

Domingo 30 de Marzo, «El Príncipe Stauros», por Harry Liedke y Evi Eva.

Lunes, la superproducción Emelka, en dos jornadas, «El pacto secreto».

## De Fútbol

Esta tarde a las 4 en punto tendrá lugar en el campo de Altibix el encuentro entre los infantiles «Alicante F. C.» y «Elche F. C.».

Promete ser interesante este partido, por cuando en el presente Campeonato Infantil se hallan clasificados los equipos contendientes en primer lugar el «Elche», y el «Alicante» en el segundo.

Los aficionados pueden pasar un buen rato esta tarde, viendo jugadas maravillosas, por cuando en ambos equipos hay elementos que prometen ser excelentes equipiers.

## Noticario

PERMISO.—Se ha encargado de la dirección del periódico durante la licencia que disfruta nuestro Director, el Redactor-Jefe Antonio Serrano Hernández.

—En Barcelona, ha fallecido don Leopoldo Coquillat, hermano de nuestros amigos D. Aurelio y don José.

—Hemos saludado a nuestro antiguo amigo D. Arginio Lama, de la prestigiosa firma Lama Hermanos.

—Se encuentra totalmente restablecida de la enfermedad que venía padeciendo, la distinguida Profesora en partos D.<sup>a</sup> Antonia Hernández, de Cayuelas, la que nos suplica pongamos en conocimiento de su numerosa clientela y público en general, que nuevamente ofrece sus servicios propios de su profesión.

Por tal motivo felicitamos sinceramente a la Sra. Hernández, y hacemos votos por que no se vea su salud quebrantada en muchísimo tiempo.

—Por exceso de original dejamos de publicar dos circulares que la Oficina local del Retiro Obrero nos ha remitido: una, referente a la provisión de 20 plazas de Aspirantes, dotadas con sueldo anual de 1.500 pesetas; la otra, sobre el Sexto Reparto del Recargo sobre las Herencias.

Imprenta Marcial Torres.—Elche Salvador, 24 :: Teléfono 222

ANUNCIOS

**'PLUS ULTRA'**

Compañía Anónima de Seguros Generales  
Antes Centro Catalán de Aseguradores  
Fundado en 1887

VIDA, ACCIDENTES, INCENDIOS, ROBO

Dirección: Plaza de las Cortes, 6 MADRID  
Agencia General: Marín y Navarro Bailén, 16, bajo ALICANTE  
Agencia Local: Fausto Román Abadía, 7.-ELCHE

Academia de Corte y Confección

Sistema **Sarriá** (patentado)

Dirigida por la profesora Srta.

**Etelvina Maestre**

Puente Ortices, 19.-ELCHE

**Casanova**

Gran Café Cervecería  
**Americán-Bar**

establecimiento completamente reformado y dotado de los más modernos adelantos del ramo.

Café Exprés Refrigeración  
«**La Pavoni**» «**Frigidaire**»  
Especialidad en  
**COCKTAILS**

**Hotel LA CONFIANZA**

Servicio esmerado :-: Gran confort  
Cuarto de baño :-: Coche a todos los trenes  
Sagasta, núm. 1 — Teléfono 130

ANTONIO SEMPERE

**La Casa de las Medias**

Plaza de Abastos, 2.

ELCHE

**Hotel y Restaurant COMERCIO**

Situado en lo más céntrico de la población  
Servicio de coches a todos los trenes  
Plaza Mayor, 22 y E. Dato, 3  
Teléfono núm. 19

**Alfredo Rico Peral**  
Academia de Guitarra y Bandurria

La casa mejor surtida en Cuerdas, Púas, Clavijas, Cordales, etc.  
Compras, ventas y cambios en dichos instrumentos  
Se componen instrumentos de cuerda con prontitud y esmero  
Se reparan Acordeones y Gramófonos :-: Precios módicos  
Serenatas de encargo :-: **San Jaime, 5.-ELCHE**

**Ismael Martínez Cerdá**

Material Eléctrico

Especialidad en instalaciones de tubo **Bergman**

Puerta Alicante, núm. 4.-ELCHE

Consignaciones y Embarques  
**J. Terol Romero**

SAN FERNANDO, 26.-ALICANTE

Servicio combinado de Transportes de domicilio a domicilio  
Agentes en Barcelona:  
**Sanz-Selma Maycas S.A., Paseo de Colón, 1**

**Banco Internacional**

de Industria y Comercio  
Capital 30.000.000 de pesetas  
CASA CENTRAL: MADRID  
Carrera de San Jerónimo, 43  
Telegramas y Telefonemas:  
BANKINTER

mundo, Seguros de Cambios. Transferencia de fondos entre las Sucursales, etc., etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses :-: Caja de Ahorros 4 por 100 intereses.

Sucursales: Albacete, Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Málaga, Murcia, Orihue.a, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Tofana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de Cambios. Transferencia de fondos entre las Sucursales, etc., etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos abonando intereses según vencimiento.

Anúnciese V. en este periódico si quiere aumentar la venta de sus productos

MÁRMOLES Y LÁPIDAS

**Manuel Giner López**

Especialidad en lápidas mortuorias con altos y bajos relieves

Calle Canalejas, núm. 8.-ELCHE

**URALITA S. A.**

Chapa «Canaleta» para toda clase de cubiertas de edificios

Agencia de **Elche** Reina Victoria, 62

Sucursal de Alicante: San Vicente, 52

**¡Atención!**

**Vicente Pascual Guilabert**

Tinta zapatos de charol y toda clase de calzado con la mayor perfección y del color que se desee  
Sagasta, 30 (al lado del «Bar-Pepe»)

**José Querejeta**

Neumáticos y Accesorios para Automóviles

Calle Reina Victoria, núm. 3.-ELCHE

**Anís Javaloyes**

Especialidades en ANIS y COÑACS  
Existencias en la Repostería del «Orfeón Ilicitano»

REPRESENTANTE: MANUEL ALICES LIMIÑANA, ELCHE